



青岛艺术学校：

“学艺术，来艺校”擦亮岛城艺术教育品牌

青岛艺术学校是青岛市教育局直属公办学校，学校先后荣获国家级重点职业学校、全国艺术教育先进单位、全国德育工作先进集体、全国依法治校示范学校、省级文明校园等称号百余项。学校2021年牵头成立青岛艺术教育集团，坚持办“有特色、高品质”的学校，育“有特长、高素质”的学生，创“学艺术、来艺校”的品牌，在师资力量、管理水平、教学质量、校园环境、软硬件设施等方面居全国同类学校前列。

办活职业教育 提供个性化发展空间

学校坚持“在特色中追求卓越”的办学理念，主动遵循教育规律和艺术人才成长的特殊规律，以艺术综合高中办学为抓手，致力于把职业教育办活、把升学教育办实、把艺术教育办精，培养“做人有道德、专业有特长、实践有技能、比赛有优势、升学有方向、就业有市场”的艺术人才。青岛艺术学校“综合高中改革”入选2022中国基础教育典型案例，成为青岛唯一上榜的学校。

艺校将艺术教育的普职融通做实做细，在综合高中的框架之内实现普职融通改革创新。通过八年的普职融通试点，学校“普职一体、双向开放、学分互认、学籍互转”的综合高中改革成效显著。

办精艺术教育 奖项填补青岛市空白

多年来，艺校以“精专业、强文化、出人才、出作品”的教学策略，一生一策，为每名学生的成长与成才提供个性化发展的空间、搭建适合的平台。坚持五育并举，潜心立德树人，形成了进口旺、出口畅的良好局面。近五年，学生在全国职业院校技能大赛中获二等奖3项、三等奖1项，在全国文明风采大赛中获一等奖4项、二等奖3项。原创舞蹈在第四至六届全国中小学生艺术展演中获一等奖。学校还荣获国际金小丑奖、国际合唱节金奖、国家文华奖、荷花奖、群星奖、省政府泰山文艺奖等奖项，多次填补青岛市空白。

办实升学教育 助学子迈入一流高校

学校立足三教改革，深化职普融通，瞄准艺术高考，强化一生一策，系

统提升文化课质量。文化课实施分层走班，根据学生实际情况和志愿学校开展针对性辅导，让课堂教学更高效。学校每年有百余毕业生通过夏季艺术类普通高考升入中央音乐学院、中国戏剧学院、中国音乐学院、中国传媒大学、北京电影学院、北京舞蹈学院等一流艺术高校和中国人大大学、北京师范大学、山东大学、中国海洋大学等985、211院校。

青岛艺术学校与青岛美术专业传统名校青岛十七中合作，开设新型职普融通绘画专业，高中三年在青岛十七中就读，注册青岛艺术学校中专学籍，瞄准高考科目开设普通高中语文、数学、外语、政治、历史、地理等文化课程和美术专业课，不开设物理、化学、生物，无需参加普高学业水平考试，以参加夏季高考为主，也可选择职教高考，升学更有优势。青岛艺术学校职普融通绘画专业学生学业成绩达到新型职普融通绘画专业学业水平要求，可申请转入该班，在十七中就读。

首度中韩合作 中职生可出国深造

2023年，青岛艺术学校发挥人物形象设计专业优势，根据中国对美容美发专业需求，为学生提供出国留学的机会。与韩国南首尔大学开办中韩合作“3+4”办学，双方共同制定教学计划，互相承认学习内容，3+4中本贯通培养。中等教育期间按双方协商制定的教学计划，由双方教师共同授课。完成中专段学习，韩语取得TOPIK3级，可取得南首尔大学本科录取通知书，赴韩国留学深造。

2023年招生计划：

报考程序：即日起，在“青岛艺术学校云报考”微信小程序进行专业考试报名；5月13日至14日，到青岛艺术学校参加专业考试和面试；取得专业合格成绩后，在青岛市初中学业水平考试（高中阶段学校招生）管理平台填报志愿；参加青岛市初中学业水平考试（中考）；录取并根据通知进行新生报到。

注意：报考综合高中艺术班的考生需于5月6日至7日到青岛艺术学校现场报名；报考综合高中自招班和新型职普融通绘画专业的考生需于5月

学历 层次	专业及方向	学 制	招 生 计 划	备注
综合高中	音乐表演	3 年	50	招收四区及高新区应届初中毕业生；其中自主招生美术30人、音乐表演20人，面向四区、高新区、西海岸新区、城阳区、即墨区招生；普高学籍，参加夏季艺术高考或出国留学。播音与主持专业要求投档分不低于局属普高一段线。
	影视表演		10	
	健美操		10	
	播音与主持		10	
	绘画		80	
新型 职普融通	绘画	3 年	40	面向全青岛市招生；与青岛十七中合作，三年均在十七中就读；文化课开设普高语文、数学、外语、政治、历史、地理课程，无需参加普高学业水平考试，高考更有优势。
职普融通	音乐表演	3 年	30	面向全青岛市招收应届初中毕业生；文化课开设普高语文、数学、外语、政治、历史、地理课程；成绩优秀者可申请转入普高学籍，绘画专业达到青岛十七中入学标准，可转入十七中就读；服装表演专业限招女生。
	舞蹈表演（健美操）		10	
	戏剧（影视）表演		10	
	服装表演		20	
	绘画		40	
3+2 高职	学前教育	5 年	80	与青岛幼儿师范高等专科学校合作办学；招收省内应届初中毕业生，中高职一体化培养，专科毕业可专升本。
	（幼儿保育）		40	
	音乐表演		40	
	书画艺术		40	
中外合作 3+4	人物形象设计	7 年	70	与山东服装职业学院合作办学；招收省内应届初中毕业生，中高职一体化培养，专科毕业可专升本。人物形象设计专业与拉斐瑞、山东新美业等头部企业校企合作，高质量就业。
	人物形象设计		30	
三年制 中专	音乐表演	3 年	25	招收青岛市以外应届初中毕业生。
六年制 中专	舞蹈表演	6 年	50	面向全国招收应届小学毕业生，舞蹈表演专业招收男生12名、女生38名；初中一体化培养，无需中考，直升本校高中部，参加夏季艺术类高考或出国留学。
	（中国舞）		10	
	音乐表演		10	

（最终招生计划以主管部门批复为准）

12至13日在“青岛市初中学业水平考试平台”进行自主招生报名。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

2023年招生联系方式

◎ 咨询电话：0532-82717535、

0532-82756872

◎ 微信公众号：扫描本版二维码或搜索“青岛艺术学校”，关注青岛艺术学校微信公众号。

◎ 学校地址：青岛市李沧区九水路176号



扫码进入“青岛艺术学校云报考”小程序。



扫描二维码，关注青岛艺术学校公众号。



扫描二维码进入招生咨询群。

青岛嘉定路小学

结对帮扶山海情 共建共享谱新篇

为全面推进东西部结对帮扶教育工作，充分发挥优秀教师的辐射带动作用，进一步推进两地优质教育资源共享，共同研讨教育追梦之路，4月10日，甘肃临洮椒山小学校长宋芸、康家集小学校长康永红及两校分管教学、德育等干部一行8人赴青岛嘉定路小学，开展为期一周的结对帮扶教学交流活动。

当天，青岛嘉定路小学带领甘肃临洮椒山小学、康家集小学校长和分管干部参观了校园环境。甘肃临洮椒山小学和康家集小学的领导老师观摩了青岛嘉定路小学《米的认识》和《端午粽》两节课例。高质量课堂教学、精彩纷呈的课例展示，让听课的领导老师们收获满满，给予一致好评！

据悉，在为期一周的结对帮扶教学交流活动中，青岛嘉定路小学将陆续开展优质课程活动。“此次教学交流活动的开展，能实现共同进步，互相提高，亦将促成优势互补、资源共享、合作共赢的协同发展。”青岛嘉定路小学校长辛卫青表示，今后，学校与甘肃临洮帮扶校将进一步加强对口交流，在互学互鉴、共同发展上推动两地协作向更深层次、更高质量迈进！

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

教育资讯

青岛平安路第二小学 “青岛-澳门”姊妹学校结对签约



澳门坊众学校助理校长许文禄和青岛平安路第二小学校长王岩林郑重签字，“青岛-澳门”姊妹学校正式结对，开启双方交流合作的新篇章。

4月13日，“泰山关爱进山东”澳门参访团一行走进青岛平安路第二小学，澳门坊众学校助理校长许文禄和青岛平安路第二小学校长王岩林郑重签字，“青岛-澳门”姊妹学校正式结对，开启双方交流合作的新篇章。省政协常委、澳门山东省社团总会理事长陈捷，澳门街坊会联合总会荣誉会长姚鸿明，省政协委员、澳门山东社团总会执行会长冷森，省政协委员、澳门山东社团总会常务副会长江毅，澳门坊众学校助理校长许文禄，青岛市市北区委常委、市北区海外联谊

会会长姜克源，山东省海外联谊会秘书长李跃文，青岛市海外联谊会秘书长关姗，青岛市市北区教育和体育局局长罗东，青岛平安路第二小学校长王岩林和与会嘉宾、师生共同参加活动。

罗东局长向参访团一行的到来表示热烈欢迎，介绍市北区着力打造主城区优质教育新高地的情况，希望通过这次有效的交流合作，进一步扩大两地教育共享覆盖面，为学生搭建起分享、合作、共赢的立体化交流大平台。

据悉，近年来，市北区立足于全局、长远的新发展格局，积极鼓励各学校与境外高水平学校建立长期合作与交流关系，缔结友好关系学校，加强人文交流，开阔师生的国际视野。目前市北区有11所中外交流特色学校，申请中外人文交流特色学校项目共计17项，举办国际理解教育主题实践活动百余次。

此次青岛平安路第二小学与澳门坊众学校缔结友好学校，响应了国家加强内地与澳门开展多层次、多领域、多形式交流合作的要求，更为澳门与青岛两地教育、坊众学校与平安二小两校师生交流，搭建起一个新平台。双方将在教育教学、课程改革、文化交流、学生实践等方面开展深入合作，实现优势互补、互学共进，共同促进学校内涵建设、两地教育发展和学生核心素养发展，让更多青少年都能成为促进人缘相亲、文化相融、民心相通的友好使者。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜